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Svar på fråga 2024/25:1190 av Anna Wallentheim (S) 
Högsäkerhetsplatser för kvinnor inom Kriminalvården 

Anna Wallentheim har frågat mig hur jag avser säkerställa att 

Kriminalvården skyndsamt ska kunna etablera 

högsäkerhetsplatser för kvinnor som blir långsiktigt hållbara, 

rättssäkra och jämställda när trycket på klass 1 redan är så hårt 

i dag. 

Beläggningssituationen inom Kriminalvården är mycket 

ansträngd. Detta beror på att utbyggnaden av myndigheten 

inleddes alldeles för sent, vilket i sin tur är en följd av felaktiga 

prioriteringar och uteblivna beslut från tidigare regeringar. 

Därför pågår ett intensivt arbete för att möta behovet av platser 

här och nu samtidigt som vi skapar goda förutsättningar för en 

fortsatt expansion. 

För att lägga grunden för den fortsatta expansionen har 

regeringen gjort väldigt stora ekonomiska satsningar på 

Kriminalvården. Mellan åren 2023 och 2027 beräknas anslaget 

öka från 14,1 till 26 miljarder kronor. Det är en nödvändig 
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förutsättning för den fortsatta utbyggnaden och regeringen 

kommer att fortsätta arbetet med att ge myndigheten goda 

förutsättningar för att växa utan att göra avkall på säkerheten 

eller innehållet i verksamheten. 

Regeringen och Kriminalvården arbetar intensivt och 

målmedvetet för att komma till rätta med den ansträngda 

beläggningssituationen och för skapa goda förutsättningar för 

en omfattande expansion med god säkerhet och effektiva 

återfallsförebyggande insatser. För regeringen är det viktigt att 

Kriminalvården ges rätt förutsättningar för att kunna fortsätta 

växa samtidigt som det är angeläget att säkerheten upprätthålls 

och att en kvalitativ återfallsförebyggande verksamhet kan 

bedrivas.  

Kriminalvården har ansvaret för sin lokalförsörjning inom de 

ekonomiska ramar som riksdag och regering tilldelar 

myndigheten. Det är myndigheten som själv beslutar om hur och 

var verksamheten ska utökas.  

Kriminalvården har under de senaste åren sett en kraftig ökning 

av antalet kvinnor i anstalt och häkte. I sin 

platskapacitetsrapport för 2033 bedömer myndigheten att det 

behövs cirka 80 platser i klass 1 för kvinnor, vilket är fem 

procent av det totala behovet av kvinnoplatser. Kriminalvården 

bedömer att det snabbaste sättet att få fram platserna skulle 

vara att skapa kvinnoavdelningar på befintliga klass 1-anstalter. 
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